

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRETA  
SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR / SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DE CERRA A ESTA  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 22  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## LABRADORES!

UNA GANGA Y UNA FACILIDAD

¿DONDE? EN LA ADUANA

Por cada dos sacos de 65 kilos de cebada limpia, seca y granada que lleve usted a La Aduana, le doy uno de amoníaco de 100 kilos con saco, garantizado 20/21 por 100 de riqueza. Idem por 2 de cebada, le daré 3 de superfosfato 18 al 20 por 100 igual peso de 100 kilos.

### LABRADORES!

Veán precios de cebada y abono, hagan cuentas y verán cómo les conviene la compra-venta, que les proporciona el dueño de los almacenes de Yanguas, (A. F. C.)

## LA ADUANA

## La hora de la siembra

Para mi querido amigo el cultísimo doctor don Manuel de la Vega y Arango.

La hora es de la siembra, amigo amigo; salgamos a sembrar... ¡Con cuánto anhelo aguarda la semilla el agrio suelo, en el que todo es yermo desolado!

¡Siembra del buen amor, que ha realizado la parábola excelsa de alto vuelo, de «Aquel» que sembró estrellas en el cielo, y que en todas las almas ha sembrado!

Prosigue esa tu siembra, ¡tan hermosa!, mientras prosigo yo la humilde mía, en la tierra de muchos corazones.

En esta noble siembra, generosa, ¡nada tienen que hacer la hipocresía, ni la «raza» de «víboras» e histriones!

ADOLFO DE SANDOVAL

Segovia, Verano de 1925.

Douglas Fairbanks no paga más que 180.000 dólares, en vez de 225.000 que pagaba el año anterior. Gloria Svanson paga 60 000 dólares más que Mary Pickford.

Al lado de estas «estrellas» resulta un pobretón Charles Chaplin. Charles, que sólo satisface un impuesto de 350 dólares, y más pobre que él la viuda de Wilson, que paga 349 dólares.

El padre del presidente Coolidge sólo paga tres dólares.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

**Para competir con Matusalén**  
Un doctor, Abranorich, que en una revista de Praga expone una teoría sobre la longevidad.

Debemos, afirma, prevenirnos de todos aquellos alimentos que puedan pro-

ducir la orificación de nuestro sistema óseo.

En efecto, los niños tienen los huesos tiernecitos, pero a medida que se van haciendo hombres se les endurecen, y cuando de hombres se convierten en viejos están por completo orificados.

Hay que evitar esto, escribe Abranorich. «No toquéis aquellos alimentos que contengan substancias calcáreas, ahí está el enemigo».

Luego recomienda que se haga uso con preferencia en las comidas de fruta. «Comed cuanto fruta queráis, con especial manzanas, peras y plátanos».

Con todos los higienistas modernos, y en ello coincide también con los moralistas de todos los tiempos, manda el doctor Abranorich que se guarde sobriedad en las comidas.

«Si lográis ser sobrios tendréis siempre el cuerpo ágil, la inteligencia clara y despierta».

Concluye el doctor de Praga afirmando que, de seguir sus consejos, nos será fácil a todos pasar de los cien años.

## “El manuscrito fatal,”

### ACOTACIONES

He leído en estas mismas columnas la noticia, recordada de «Le Soire», sobre un fatal manuscrito budista, que, como si llevara en los signos de su escritura una apocalíptica y terrible maldición, va sembrando desgracias sobre los que tienen la mala ventura de poseerle.

Esa noticia ha sacado de nuestra memoria el recuerdo del profesor Lefleur, el notable egiptólogo canadiense, excavador del Valle de los Reyes, muerto repentinamente, el reciente de lord Carnarvon, el asesinado por la sombra de Tutankamen, el de los grandes cuaderos del Quindío, atacados de enfermedades incurables y muertos muchas veces en la miseria después de haber poseído las riquezas fabulosas que robaron de los sepulcros aztecas... todos como heridos por un Dios vengador de los muertos.

Ese manuscrito, que procede sin duda de algún sepulcro violado por la codicia occidental en la alta meseta del Yrak o del Tibet, guardará entre sus páginas milenarias y amarillentas, escritas en el viejo sanscrito, ininteligible a esta civilización materialista de la joven Europa, alguna esencia inapreciable del pensamiento jaino, pársi, búdico, atlante acaso que protesta de que se trate como mercancía a su venerable antigüedad, hirviendo de muerte al codicioso mercader.

Cuatro víctimas han caído ya al golpe inexorable del viejo espíritu que protege al pergamino.

¡Ay del que le toque con la intención grosera del anticuario chamarrero y avariento, o del que quiera retenerle por malicia o por ignorancia! Su Karma es morir.

Porque la misteriosa escritura busca al sabio, lleno de serenidad y de abnegación, que la sepa descifrar íntegramente, leira muerta y alma viva, y en su deambular terrible por hallarle, irá eliminando impasible y cruel a todo lo que se oponga o lo retrase...

GAMONAL

Riaza, Agosto, 1925.

## Una interviii con un hermano de Abd-el-Krim

**Cómo perdieron el tiempo y 200.000 francos en su viaje a París. —Declara que hicieron cuanto pudieron para evitar la guerra. —Reclaman la independencia absoluta. —Piden que sea disminuido el territorio que ocupa España en Melilla y el de Francia por la parte de Taza**

París.—El corresponsal de «Le Matin» en Tánger envía a su periódico una correspondencia en la que da detalles de la visita que ha efectuado con el hermano de Abd-el-Krim y uno de los ministros de la República del Rif.

Para poder efectuar la visita, salió de Tánger el 17 de Agosto y después de pasar dos días en Dar Rail y cinco días en Xauen, ha regresado habiendo cumplido sus propósitos.

Para efectuar la visita salió de Xauen el día 28, con dirección a Tazarrut, haciendo el viaje a caballo,

observando que por todo el camino la presencia de muchos rebeldes y enterándose de que muchos de ellos habían marchado con dirección a Sarsar. En Tazarrut está situado el cuartel general establecido al pie de las altas montañas de Adelsedan que lo protegen. El campamento está compuesto por algunas instalaciones para los jefes y muchas tiendas para los diferentes servicios y se halla situado hacia el Norte, al pie de una montaña que parece a pico.

Los rebeldes que se encuentran en este campamento son todos jóvenes y están bien equipados, to-

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

dándose la cabeza con un turbante verde.

La llegada de un hombre civil produce gran sorpresa entre los indígenas, los cuales reciben al emisario francés con preferencia al español.

Llevado inmediatamente a una tienda rodeada de ametralladoras y obuses, observé que todo el mundo habla francés. Los que allí se encontraban eran en su mayoría antiguos tiradores marroquíes de los que hicieron la Gran Guerra y que tienen nombre de muy valientes.

Con ellos estuve charlando largo tiempo hasta que el secretario de Abd-el-Krim me avisó para celebrar mi primera entrevista con Ben Hadj Haimi, primer secretario de su majestad (textual).

Llevado a una gran tienda me encontré ante Ben Hadj, teniendo a mi derecha a un alto funcionario y a la izquierda Al Seld, que me servía de intérprete.

Después de la presentación y confrontación de mis papeles, Ben Hadj me pregunta cuál es el objeto de mi visita, pero antes de que se lo exponga me advierte que Abd-el-Krim ha hecho todo lo posible por evitar la guerra, y contestando a mis palabras respecto al viaje por el territorio insumiso, Ben Hadj, que tiene el aspecto de hombre inteligente, me dice por mediación del intérprete.

—Acabáis de atravesar un país enemigo y os habréis podido convencer de que no está formado por hordas de salvajes. Habréis visto también que estamos perfectamente organizados. Sin embargo, no queremos la guerra con Francia.

Dice después que han escrito repetidamente a París y a Rabat para buscar una fórmula de arreglo, estando dispuestos a ofrecer sus minas a Francia, pero sin que sus cartas hayan merecido contestación. Pese a ello, quisimos evitar la guerra, y en 1923 el hermano de Abd el Krim y yo, fuimos a París para exponer a aquel Gobierno el deseo de vivir en paz con él y hablarle, no con las armas en la mano, sino como de amigo a amigo, de nuestra independencia.

Por mediación de M. Amed Baidoud, tratamos de ver a Poincaré, a Perelli della Rocca y a M. de Beaumarchais y otros.

Pero no pudimos ver a nadie y en los ministerios se nos cerraron las puertas. Realizamos, sin embargo, otras visitas a personalidades del comercio y no obtuvimos otro resultado que gastar inútilmente docientos mil francos.

Durante nuestra estancia en París nos avisaron que las tropas francesas se disponían a franquear el Uarga. En vista de ello, por un intermediario pedimos al Gobierno francés que sus tropas permanecieran tranquilas y que se entendieran con nosotros.

La respuesta obtenida fué la siguiente:

Esos asuntos conciernen al general Liautey; que él los resuelva como quiera.

Esto nos hizo suponer que el Gobierno francés tenía la impresión de que nuestro viaje a París era una simple bagatela.

En una ocasión vimos a M. Painlevé, que era diputado solamente, y nos dijo: «Si un día soy Poder, trataré con ustedes; y poco después, fracasadas nuestras gestiones, regresamos a Axdir».

Hasta el mes de Abril de 1925 hicimos todos los esfuerzos posibles para evitar la guerra. Pero se dió el caso de que el gobernador civil de Taourirt nos pidió que enviáramos un notable a Fez, para que se entrevistara con el comandante Chastelet. Accedimos a la demanda y nuestro emisario salió con dirección a Fez, dándose el caso de que, en ese mismo día, las tropas francesas atravesaran el Uarga.

—¿Por qué me habéis hecho venir para negociar un arreglo, si vuestras tropas avanzan ya en nuestro territorio?—preguntó el emisario enviado.

—No tened temor por nuestro avance—le contestaron. Es la gente del campo la que nos obliga a avanzar.

Después de esto, Francia proveyó de armas a los Beni Zerual, diciéndoles que Abd-el-Krim no era nadie y que el único Sultán era Muley Jussef, en tanto que nos hacía ofrecer que no avanzaríamos sobre el territorio de esas cabillas. Todo esto acabó con nuestros sentimientos pacifistas y desde ese momento nos vimos obligados a defendernos.

—A esto hubie de replicarle—dice el periodista—que todas las tribus de las riberas del Uarga habían pedido protección a Francia.

—¿Y por qué—añade—no habéis respondido a las ofertas que os han sido hechas?

—Nosotros no hemos recibido ninguna proposición, me contesta. Lo podéis asegurar así. No hemos conocido tales condiciones hasta que han sido publicadas por los periódicos.

Antes de que la Prensa hubiera publicado esas condiciones, habíamos recibido de Alhucemas una nota española en la que se nos preguntaba si los enviados franceses y españoles podrían venir a conferenciar con nosotros. La pregunta quedó sin contestación porque con ella reclamaba España que le fueran entregados los siguientes tres puntos que consideraba esenciales: el cabo Quezales, el cabo Morro Nuevo y otro punto intermedio, cercanos todos a Axdir y que anteriormente habían sido reclamados.

—Ese no es un argumento para negarse a conversar.

—Es que hemos sido engañados muy repetidamente.

—Entonces, ¿qué pretendéis?

—Nosotros reclamamos nuestra independencia absoluta y no quere-

## La situación internacional

### Cuestiones comerciales derivadas del pago de las Deudas Interalladas

Toda la atención de Europa está dirigida a la cuestión del Pacto de garantía mutua y a las de las Deudas. Los franceses tienden a relacionar una con otra, y los ingleses intentan que la Conferencia que han de celebrar sus delegados de Francia con los de Norteamérica, sea presenciada e intervenida por ellos, por medio de un observador que represente los intereses británicos.

De este modo, como Inglaterra ha de obtener de Francia iguales pagos (en proporción a sus créditos) que Norteamérica, podría intervenir cerca de esta última para obtener alguna reducción en sus propias deudas a los americanos, que han sido calculadas con espíritu exclusivamente comercial, sin hablar para nada de ningún factor sentimental.

Francia, como último baluarte de su defensa, pretende obtener, por lo menos, la garantía de que nunca habrá de pagar a sus aliados más de lo que ha de recibir de Alemania; pero ni esto logra obtener espontáneamente, siguiendo los americanos, considerando sólo el compromiso contraído por Francia como cualquier efecto comercial que ha de cobrarse, con la sola limitación de la capacidad de pago del deudor.

No le vale a Francia movilizar sus mejores financieros y sus más acreditados historiadores que recuerden los créditos que otorgó Francia a los Estados Unidos al sublevarse éstos contra Inglaterra. (España también prestó a los yanquis castaño como ella, pero no le ha sido agradecido). Francia habla de sentimientos, de gratitud, de sacrificios; de duele de la conducta de los angloesiones; pero ante el cierre de crédito de los Bancos de Nueva York, sólo le resta pagar. A la famosa frase «Alemania pagará», que

tanto desfilario ha causado, ha sucedido la humilde pretensión de no pagar a sus aliados más de lo que reciba de Alemania.

Esta, ahora quiere hacer depender la firma del Tratado de garantía de la evacuación de Colonia, aprovechándose de la situación financiera delicada de Francia para venderle muy caro el Tratado de comercio que ha de consentirle exportar a Alemania. Se han empeñado los germanos en que Francia les conceda el trato de nación más favorecida, trato que obtuvieron en Alemania, por imposición del Tratado de Versailles, los productos franceses de este año. Es, al mismo tiempo que una aspiración económica, una satisfacción de amor propio. Pago de deudas y Tratados de comercio son cuestiones íntimamente ligadas que influyen poderosamente sobre la organización de los Ejércitos, servidores siempre de la política internacional.

Si Alemania sigue la política de conservar las altísimas tarifas aduaneras que acaba de aprobar el Reichstag, tenderá a no importar ni exportar más que lo indispensable, a fin de que su industria cubra las necesidades del mercado interior, satisfaciéndolas todas. Su política internacional será entonces pacífica; pero no podrá pagar sus deudas. Si, en cambio, tiende a exportar, empleando incluso el «Dumping», o sea vendiendo en el extranjero a menos precio que el de coste, tendrá que actuar con gran violencia para asegurarse ventajas comerciales, y podrá acaso pagar sus deudas. Según Alemania, quiera o no desarrollar enormemente sus exportaciones, tendrá que seguir una política defensiva u ofensiva.

X.

## Notas del Obispado

**Tercera peregrinación del Magisterio a Roma**  
Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Zaragoza y organizada por la Congregación mariana del Magisterio Valenciano, se trabaja activamente en llevar el mayor número posible de señores maestros a Roma.

El prelado de Segovia ha acogido con verdadera complacencia este proyecto, que bendice de todo corazón y le recomienda a todo su Clero, para que le preste todo su apoyo, su calor y su trabajo, a fin de conseguir vaya a Roma crecido contingente de profesores de Primera Enseñanza. Y también vería con agrado y serían objeto de su especial bendición, los diocesanos pudientes, que en todo o en parte contribuyesen al coste del viaje de un maestro de la Diócesis.

**Sacristía vacante**  
Lo está la de la parroquia de Escarabajosa de Cabezas, con la asignación correspondiente a las de entrada y los derechos que le correspondieren según arancel. Los solicitantes deberán acreditar su buena conducta moral y religiosa y conocimientos de solfeo y manejo del armonium. Las solicitudes al señor cura párroco, en el término de un mes.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

**De reemplazo.**—Pasa a esta situación el comandante don Joaquín de Salas.

**Licencia.**—Se concede quince días de licencia, para el extranjero, al comandante don Antonio Vidal Loriga.

**Recompensa.**—Se autoriza para usar sobre el uniforme la medalla de plata de la Cruz roja española, a los tenientes de la escala de reserva don Felipe Fernández y don José Carbonell Marco.

## Las grandes fortunas en los Estados Unidos

**Uno de los ciudadanos más ricos es el rey de la «goma de mastic».**

Nueva York.—Por la lista de impuestos sobre la renta se sabe que el presidente Coolidge no ha hecho malos negocios en los últimos años, por cuanto su impuesto ha subido de 6.645 dólares a cerca de 15.000. En cambio Rockefeller paga al Fisco seis millones de dólares, en lugar de siete millones y medio que pagaba antes.

Uno de los más ricos ciudadanos de los Estados Unidos es actualmente el señor Worthingley, el rey de la goma de mastic, que paga tres millones de dólares de impuesto, seis veces más que el banquero Morgan.

mos nada con Muley Juseff, al que consideramos como una cosa sin valor. Conseguida nuestra independencia, estamos seguros de que llegaremos a un acuerdo.

—Pero ni España ni Francia pueden reconocer esa independencia...

—No hablaremos de paz hasta que la hayan reconocido. Queremos vivir libres. Queremos gobernarnos por sí mismos; lucharemos hasta que caiga el último de los nuestros. Sabemos que Francia y España son fuertes y tienen mucho armamento; pero lucharemos hasta lo último y Dios nos ayudará. No queremos oficiales para nuestras fuerzas de policía.

Ya habéis visto al pasar por Xauen, que sabemos organizar un ejército. Por lo que se refiere a los límites territoriales, pedimos que Francia retroceda un poco por la parte de Tazza, dejándonos libre la región de Guesnala y que se forme una línea recta que paria de Kifane más al Este de los Beni Buyagui y M'Taiza y llegue en línea recta hasta el Muluya.

Por lo que se refiere a detalles, una comisión franco-rifeña sería la encargada de fijarlos.

En la zona española queremos que el territorio que ocupa en Melilla sea disminuido. Por lo que afecta a Tetuán no habría cambios notables. Todos estos extremos serían confiados a la comisión de delimitación de fronteras. Pero, repito, a todo ha de preceder el reconocimiento de nuestra independencia.

Hablando con el hermano de Abd-el-Krim

Por la tarde, a última hora, el periodista fué recibido por el hermano de Abd-el-Krim, que repitió todo cuanto había dicho el secretario del jefe rebelde, haciendo hincapié en todo lo referente a reclamar la independencia del Rif.

Hablando de los prisioneros, aseguró que se les da el mejor trato posible. Y como el periodista se lamentara de haber visto en el camino esqueletos de cadáveres abandonados, el joven jefe dijo que él había dado órdenes para que se diera tierra al mayor número posible de ellos.

—Podéis decir, manifestó también, que no contamos con la ayuda de ninguna potencia extranjera, que no tenemos relación con los musulmanes de Asia y que tampoco tenemos la ayuda de ningún partido político.

Termina diciendo el periodista que ante sus reiterados deseos de ver a Abd-el-Krim, le manifestaron:

El sultán se encuentra en el interior del Rif y nosotros no podemos dar seguridades para vos, cerca de él.

**Sí, pero...**

me gusta más el café que tomo en el

**Bar Juan Bravo**

**El teatro en Segovia**

EN CERVANTES

Inauguración de la temporada.—«En la isla de los barcos perdidos», comedia dramática en ocho partes

Como tentamos anunciado, el sábado último, y con las funciones de tarde y noche, comenzó en este teatro la temporada cinematográfica de invierno; y si como afirma el edecio «por las vísperas se conocen los sentos...» Temporada que empieza con obras como «En la isla de los barcos perdidos», es prometedora y halagüña de largos ratos de soledad, esparcimiento ante films de verdadero mérito.

Es «En la isla de los barcos perdidos», más que comedia, una narración novelesca al estilo de Julio Verne o capitán «Ignorius», dividida en ocho capítulos o partes, y que a pesar de su extensión, no causa al espectador por su creciente y constante interés, por la delicada emotividad de algunas escenas y en otras, por la curiosidad que despierta, como las referentes al funcionamiento del submarino, su interior, inmersión y salida a la superficie.

Los caracteres de los personajes son naturales y bien trazados y en su interpretación destacan los artistas norteamericanos Ana Nelson, Kessal Moyall y Milton Sells.

Las funciones fueron amenizadas por selectos trozos de música ejecutados en la piano, y cuyo programa se anunció en la pantalla.

**Las funciones del domingo.**—«Los héroes del mar», drama en siete partes

Como el título indica, el fundamento, el motivo dominante en la cinta de ayer, es la lucha, muchas

veces trágica, del marino o de los pescadores con el mar.

Para nosotros, hombres de tierra adentro, estas películas encierran un encanto especial: el que les presta la delicadeza de alma de la mayoría de esos hombres rudos y fuertes y sus costumbres, usos y trabajos, de gran interés y enseñanza para los demás mortales.

La pesca con arpón en alta mar, la vida a bordo, los usos y costumbres en la sencilla aldea de pescadores, han sido aprovechados hábilmente por el autor de «Los héroes del mar», y mezclándolos con unos tiernos y contrariados amores, logra una obra de fuerte emoción, constante interés, gran visualidad y siempre instructiva y amena.

Artistas norteamericanos, en considerable número, están encargados de la ejecución del drama y en todo momento dan la sensación de realidad y emoción que requiere.

Las dos primeras cintas proyectadas en esta temporada, han sido de verdadero mérito artístico y ello bien merece un aplauso para la empresa.

E. N. C.

**NOTA OFICIOSA**

**Nueva Casa de la Moneda y Timbre**

El general Muslera facilitó anoche a los periodistas la siguiente nota: «Ayer se firmó en el ministerio de Hacienda, representando al Estado el director de Rentas públicas, señor Becerril, la escritura de compras del solar de 30.125 metros cuadrados, a la Compañía Urbanizadora Metropolitana, para la construcción de la nueva Casa de la Moneda y Timbre.

El nuevo edificio, que tendrá una gran fachada a la avenida Reina Victoria, será uno de los mejores de Europa en su género, tanto por sus dimensiones como por los servicios que deban instalarse.

Inmediatamente darán comienzo las obras, en donde podrá darse trabajo a gran número de obreros, resolviéndose en parte la actual crisis obrera.»

**Las fiestas de la Catorcena**

Ayer comenzaron en la parroquia de Santa Eulalia las tradicionales fiestas de la Catorcena.

A las nueve y media de la mañana se organizó en dicha Iglesia la procesión sacramental, en la que figuraban las cruces de todas las parroquias de la ciudad, la Asociación de las Marías de los Sagrarios y los mayordomos feligreses.

Presidía la procesión el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis. Cerraba la marcha la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y un piquete del Regimiento de Artillería de Posición.

Llegada la procesión a la Iglesia del Corpus Christi, se celebró misa mayor, que ofició el beneficiado de la Catedral don Lorenzo Ramírez.

Después de la misa regresó la procesión a Santa Eulalia.

A las cinco de la tarde se reservó el Santísimo solemnemente.

Esta mañana se ha celebrado en Santa Eulalia la fiesta de parroquia, con motivo de la Catorcena.

Predicó don José Zúñiga Herrero, asistiendo gran concurso de fieles.

**EN LA DIPUTACION**

**Velada en honor de los estudiantes pensionados**

El sábado, a las seis de la tarde, se celebró en la Diputación la velada anunciada en honor de los estudiantes pensionados, para diversas profesiones y carreras, por la Diputación provincial de Segovia.

En el amplio salón de sesiones de la Diputación tomaron asiento, en el estrado, el obispo de la Diócesis, señor Castro; el gobernador civil, señor Mezarrosa; el militar, señor Serrano; el alcalde, señor Sanz; el delegado de Hacienda, señor Sanz de Andino, y otras ilustres personalidades. También se hallaban gran número de diputados provinciales y su presidente, el doctor don Segundo Gila.

En sillas situadas en el centro del estrado, se hallaban los estudiantes pensionados.

El resto del salón se hallaba lleno de un público distinguido, entre el que abundaban las señoras.

Comenzó la velada con la ejecución, por los alumnos de la clase de música de Bellas Artes, dirigidos por su profesor don Luis Casarea, de una preciosa sinfonía de «Masse-net».

A continuación, el jefe de Cultura

y Arte de la Diputación, don José Rodao, leyó una bien escrita Memoria, explicativa de la finalidad que se persigue con las pensiones que otorga la Diputación de la provincia, a estudiantes pobres. La Memoria del señor Rodao contiene datos interesantes relativos a la cantidad que se invierte en estas atenciones, el número y nombres de alumnos pensionados y otros muchos a cual más curiosos, estando además escrita en un estilo sobrio, digno del autor.

La orquesta interpretó, a continuación, «L'arlesienne», de Bizet, escuchando nutridos aplausos.

Los pensionados señorita María de los Angeles Leonor y don Enrique V. Pérez Bonín, leyeron bien escritos trabajos, expresando, en nombre suyo y en el de sus compañeros, la gratitud hacia la Diputación de Segovia, por la valiosa ayuda que les presta para continuar sus estudios, lo que difícilmente podrían realizar sin este apoyo.

Se levanta a hablar a continuación el señor Gila, quien en un notable discurso, acaso uno de los mejores que le hemos oído, expuso de manera magistral el anhelo que impulsó a la Diputación para decidirse a crear estas pensiones.

En elocuentes períodos, que a veces son interrumpidos por los aplausos del auditorio, hizo público los propósitos que abraza la Diputación de ampliar estas pensiones y extenderlos a otros fines, caritativos y educativos.

Figuran entre ellos la creación, en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de secciones para sordomudos y ciegos y la instalación, en los distritos de la provincia, de escuelas de enseñanza agrícola y agro-pecuaria.

Hizo presente que las pensiones son exclusivamente para estudiantes pobres, pero advirtiendo que la Diputación tiene de la pobreza, para

estos fines, un criterio de gran amplitud.

No es posible, en estas breves líneas, dar una referencia, aunque sintética, del discurso del señor Gila, que fué objeto, al terminar, de una calurosa ovación.

El señor obispo, en breves y elocuentes palabras, felicitó a los pensionados y se asoció al homenaje que en honor de ellos se celebraba.

Terminaron los discursos con un breve y sentido, del señor gobernador civil, que en nombre del Gobierno se asoció al acto, estimulando a los estudiantes a proseguir sus trabajos en forma que correspondan a la distinción que la pensión significa, y felicitando a la Diputación por su loable iniciativa.

Al final, el señor gobernador hizo entrega de una cartilla de la Caja Postal de Ahorros de 125 pesetas, concedida como premio en el concurso agro-pecuario de Madrid, al pensionado don Benito Onrubia y de los diplomas correspondientes a otros cinco estudiantes.

Terminó el acto ejecutando la orquesta una preciosa fantasía de la ópera «Tosca».

**Una nota del príncipe de Gales**

**Atribúyese la prosperidad de la Argentina al esfuerzo español**

Buenos Aires.—El príncipe de Gales ha remitido una nota a la colectividad española, por mediación del presidente de la Federación de Sociedades Españolas, agradeciendo los saludos que se le dirigieron a su llegada. Aprecia en la nota el elevado progreso y adelanto en que se encuentra la Argentina y afirma que esta situación de prosperidad, lo es por el esfuerzo inteligente y tenaz de los españoles residentes en el país.

La declaración del príncipe de Gales está siendo comentadísima por la Prensa.

**LAS ULTIMAS NOTICIAS QUE LLEGAN DE ORAN**  
**CIEN MIL HOMBRES Y 30 BUQUES PARTICIPAN EN LA OFENSIVA**

Han principiado las operaciones—Un bombardeo de cuarenta y ocho horas

Alicante.—Las referencias que llegan de Orán expresan una confianza absoluta en el éxito de las próximas operaciones combinadas entre Francia y España, con las que no se duda se infligirá a los rebeldes un duro castigo.

Las confidencias que llegan del campo dicen que los moros, ante el temor de las operaciones y de las pérdidas que puedan experimentar, esconden sus cosechas en excavaciones que realizan, cubriéndolas luego sin dejar rastro.

Es tal la inquietud que reina entre la morisma, que los habitantes de las cabilas abandonan sus viviendas.

Entre los cabileños se han producido encarnizadas luchas, mostrándose unos partidarios de Abd el-Krim y otros enemigos de continuar la lucha ante el temor del fracaso del cabecilla.

En Orán todo el mundo cree que en estas operaciones se hundirá para siempre el predominio del jefe de Beni-Urruiguel.

Existen en Orán fabulosas cantidades de toda clase de elementos

bélicos. Hay preparados cuarenta aviones franceses y españoles, que facilitarán las operaciones de las tropas.

En el próximo avance tomarán parte más de cien mil hombres y treinta buques.

Los franceses se proponen emplear en el ataque el procedimiento de los humos, formando densas cortinas, con objeto de anorrar pérdidas en el logro de los objetivos.

Es muy comentado aquí el hecho de que Abd el Krim vista desde hace algunos días a la europea, y se interpreta este hecho como un propósito de fuga en el momento en que el cabecilla se convence de que peligra su vida.

Se cree que las operaciones serán rápidas y decisivas y que durarán solamente quince días.

**Un bombardeo de cuarenta y ocho horas**

Tánger.—La ofensiva general franco-española comenzó con bombardeo de la costa Sur y Este de Alhucemas y que continúa hace más de cuarenta y ocho horas.

—Vamos, no seas pelma.

—Ni en soñación... Pero que has tonado el número cambio.

—El que tú me diste.

—Pero eso fué cuando nos queríamos.

—Pero ven acá, fantasiosa, escúchame, «ques» preciso que te saigan de la cabeza esa «colección» de «fox» y de teclas que te han metido y que quites repiquetear. Preciso es que erreuerdes. Modéstilla salada y garbosa te conocí. De Soi a Embajadores no había otra que pisara con más gracia, ni más salero que mi moruchita. En los flacos del de crespón te llevabas «enreiros» los corazones de toos los hombres que salían a tu paso. De na te preocupabas entonces más que de quererme.

¿Te acuerdas?... En la Encuermende trabajaba yo y junto a Cascorro te aguardaba... Y cogiditos del brazo, mu juntos, mirándonos mucho a los ojos calle abajo nos metíamos, contándonos too lo que pensábamos hacer... Y a nuestro paso decían los hombres: «Vaya una hembra que se lleva el chaval»... Y yo me esponjaba al oír el piropeo, ¿te acuerdas?

Pero aquello era antes.

Así es, antes, cuando soñabas con tener una casita mu humilde con butacas de las que te focran en la de San Lorenzo o en la de la Paloma, y te conformabas con el «coci» que

podieras poner con las siete beatas que te entregara tu hombre.

—Pero eso era cuando aún tenía picoteos los dedos de la aguja.

—«Ties» razón... Ahora eres la «taquímica»... y claro está, no puedes tener de novio a un carpinterillo que no alterna más que en el bar de Cascorro y en la «tasca» del Peñón... Tú necesitas un «pollo bien», como dicen los floristas de la calle de Alcalá.

—Lo que yo necesito es un hombre que me quiera.

—Pero, mi reina, ¿has olvidado del montón de cariño que solo guardo p'a tí?

—¿De veras?

—Afíjate en los ojos y contéstate luego... ¿Lo ves? ¿T'enteras?

—Pues entonces, ¿por qué no has venido a buscarme hasta hoy?

—Porque era preciso que te convencieras tú misma de que me querías y de que se tiene que airear too ese humo que «ties» en la «asotea» que llevas sobre los hombros.

—¿De verdad que me quieres?

—Como a nadie, chiquilla.

—¡Entonces...!

—Que «t'agarres» de la alcayata esta y... andando.

—Pero, ¿me querrás siempre...?

—Como ahora, mi negra.

—Aunque sea la «taquímica».

—Aunque seas la Cibeles...

—Mi chulillo...

—Mi alma...

Y camino de la Ronda va la pareja, muy juntitos, mirándose a los ojos, mientras se cuentan sus amores.

Es la pareja de siempre de las calles netamente madrileñas.

VIRGILIO PÉREZ

Madrid, Agosto, 1925.

**En el teatro Juan Bravo**

**Conferencia de propaganda societaria**

A las doce se celebró ayer este acto, con gran concurrencia de público.

Presidió Teodoro del Barrio, presidente de la Casa del Pueblo, el cual hizo la presentación de los conferenciantes, concediendo la palabra a Celestino Gómez, vicepresidente de la Sociedad de chófers de Madrid.

Este aconsejó a los compañeros de oficio que ingresen en la Asociación recientemente creada en Segovia, por entender que las luchas sindicales deben ser anejas a las luchas políticas.

Eleuterio Delgado, presidente de la Asociación ferroviaria, hace un poco de historia de la desunión ferroviaria actual, como efecto de lo ocurrido en la huelga de 1917, huel-

ga que hubiera ganado el Cuerpo el Estado no hubiera suministrado los elementos precisos.

Aboga por que las industrias nacionales estén bajo la tutela del Estado, como ocurre con las empresas ferroviarias.

Celiano Martín, de la Federación Nacional de Dependientes.

Dice que hay que trabajar mucho por que la ley de la jornada mercantil y el reglamento para su aplicación se cumplan en todas sus partes, combatiendo dos aspectos de dicha ley, en lo que se refieren a las excepciones y a los mercados tradicionales, que suponen puertas de escape para que aquélla no se cumpla.

Fernín Blázquez, de la misma Federación, parangonea la táctica que sigue la Unión general del Partido Socialista, con la de otros determinados partidos que pretenden resolver en poco tiempo, lo que de mucho necesita.

Dice que el régimen capitalista no desaparecerá por la supresión de uno o más capitalistas, sino por medio de que las organizaciones hagan dictar leyes que tiendan a la desaparición del desnivel actual.

El presidente Teodoro del Barrio hace con mucha discreción el resumen del acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

**Estación de radio suspendida por dar noticias de gravísimos sucesos de Marruecos**

Palma de Mallorca, 5.—Por disposición gubernativa quedará cerrada durante quince días la estación receptora del Radio Club Balears. Dicho Club, que tiene concertado con varios periódicos el suministro de noticias del extranjero, que recibe todos los días por telegrafía sin hilos, tomó días pasados dos noticias relacionadas con la campaña de Marruecos, ambas graves, y que aunque no llegaron a publicarse en la Prensa trascendieron al público y causaron gran sensación y ansiedad.

Dichas noticias, por fortuna, no han tenido confirmación.

**- Nueva clínica dental -**

— DE —

**GUILLERMO SOUBRIÉ**

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.

Juan Bravo, 72, 2.º, izquierda, teléfono 193

**LA GUERRA EN AFRICA**

El enemigo intensifica su presión en el frente occidental.—Abd-el-Krim cuenta con un ejército de reserva de 25.000 hombres.—Noticias de la zona francesa

**Parte oficial**

El jefe del Gabinete de Prensa dijo el sábado a los periodistas la siguiente parte oficial de Marruecos: «5 Septiembre 1925.—Durante todo el día de hoy se ha seguido combatiendo en el frente de la región occidental correspondiente al sector de Tetuán, con mayor intensidad en el macizo de Beni-Hosmar.

El enemigo intensifica todo lo posible su presión, con objeto de retener las fuerzas destinadas a nuestra acción a fondo, las cuales se hallan concentradas y dispuestas a cumplir su misión, del mismo modo que lo están, sobre todo su frente, las del Ejército francés de Marruecos.»

**Ejército rebelde de reserva**

Fez.—Se confirma que Abd-el-Krim ha logrado formar un ejército de reserva de unos 25.000 fusiles y abundantes municiones.

Desde Axdir está constantemente en comunicación telefónica con Xauen, Beni-Tusín y el Uarga y hace correr el rumor de que las lluvias de otoño impedirán el avance franco-español.

**Cómo se aprovisiona Abd-el-Krim**

Tánger.—Según informes de origen inglés, durante la última quincena han podido ser desembarcados en la costa rifeña, a pesar del bloqueo, grandes cargamentos de papas, azadones y otros útiles de trinchera.

El submarino cuya presencia fué señalada en las aguas rifeñas es una chalupa sumergible, remolcada por un vapor, la cual permanece durante la marcha un poco sumergida en el agua. Al llegar cerca de la costa se extrae el agua de los receptáculos del enjuque y la chalupa vuelve a flotar. Entonces, por medio

**La Aviación bombardea los alrededores de Xauen**

Fez, 5.—Seis escuadrillas de bombardeo dispersaron en los alrededores de Xauen varios grupos enemigos que allí habían sido divididos.

La potencia de nuestras armas aéreas de combate han producido gran sensación entre los rebeldes.

**Abd-el-Krim está dispuesto a proseguir la guerra**

Fez, 5.—Los últimos Consejos de guerra celebrados por los jefes rifeños ponen de manifiesto que Abd-el-Krim tiene la intención de proseguir con intensidad la comenzada guerra.

Esta afirmación ha sido confirmada hoy por dos hechos nuevos, que son: el ataque contra el puesto de Osoual y el ataque contra la posición de Djebel Maher. El primero perteneció a puestos avanzados del Uarga.

Los disidentes atacaron ayer provisiones de armas automáticas. La guarnición del referido puesto resistió valientemente mientras tres batallones de la división Hergault, formando una columna de socorro, lograron instalarse allí, después de expulsar al enemigo, que se dio a la fuga precipitadamente, desconcertado por lo rápido del contraataque que fué objeto.

La acometida rebelde contra la posición de Djebel Naher tampoco fué afortunada para el enemigo, que fué bañado por completo, experimentando grandes pérdidas.

Las tropas francesas se instalaron sólidamente en el Uarga, asegurando

VINOS FINOS DE RIOJA DE LA ACREDITADA MARCA
A. y J. Gómez Cruzado
COSECHEROS Y EXPORTADORES
Bodegas y viñedos en HARO (Rioja Alta)
Nota de precios
EMBOTELLADOS ESPECIALES
BOTELLA
1/2 BOTELLA

do así la comunicación entre los diversos puestos.
La Aviación actuó con gran actividad y eficacia.

Ecos de la provincia
Madriguera
Petición de mano
Por don Pero Azorero, secretario de Carrosena (Soria), y para su hijo don Pedro, maestro nacional de Toroda (Soria), ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Peña, hija del culto veterinario de este pueblo, don Pedro.

Restablecido
Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido, el rico comerciante de esta don Juan de Grado.

De viaje
Uno de estos días llegarán a esta localidad, con dirección a El Mayo, su pueblo natal, donde pasarán una temporada, el inteligente doctor Arranz, su bondadosa señora doña Rosa Muriel y su apicadísimo hijo Julián, que ha aprobado en Madrid el primer año de bachiller con brillantes notas.

Juarros de Riomoros
Las fiestas que en este pueblo habían de celebrarse en honor de Nuestra Señora del Pollo durante los días 13, 14 y 15 del actual, han sido trasladadas al domingo siguiente, 20, 21 y 22, con motivo de venir algo atrasadas las faenas agrícolas y por estrenar este año una sencilla y modesta carroza, que se está construyendo en los acreditados talleres de don Pablo López, maestro carpintero de Segovia, y que será pintada por el gran pintor segoviano, señor Tablada.
Con este motivo las fiestas este año revestirán extraordinario esplendor.
Reina en este pueblo gran entusiasmo para celebrar estas fiestas.

Mozoncillo
De días
Mañana celebra sus días el activo industrial de esta localidad y buen amigo nuestro don Adriano Fernández Cristóbal, propietario de los acreditados almacenes «La Aduana» (Yanguas).
A las muchas felicitaciones que recibe en dicho día, dedas las muchas simpáticas con que cuenta, unimos la nuestra muy cordial.
Encuéntrese bastante avanzada la trilla del trigo, a causa del tiempo que tenemos, muy en armonía con dicha faena agrícola.
Los labradores se muestran muy satisfechos de la cosecha.

SEGOVIA AL DIA
En la feligresía de Santa Eulalia empezarán las fiestas de Catorce con iluminaciones, músicas, verbenas, bailes y otros regocijos públicos.
Los feligreses se disponen a echar, en este caso, lo que se dice, «la casa por la ventana».
Por la tarde tiene lugar en los salones de la Diputación provincial un

acto muy interesante y muy simpático.
Celebra una velada en honor de los estudiantes de la provincia, que han disfrutado pensiones otorgadas por la Diputación, durante el curso escolar de 1924 a 1925.

Resulta una hermosa manifestación de cultura que honra en extremo a la Corporación provincial.
Desfila mucho público por el Reformatorio de mujeres, aprovechando la autorización concedida por el inspector general de Prisiones, para que puedan conocerse las condiciones inmejorables en que ha de instalarse este nuevo e importante servicio penitenciario.

En la crónica triste de la capital se registraron dos suicidios.
El teatro Cervantes reanudó sus funciones de cine.

Se celebra la procesión sacramental de la Catorce de Santa Eulalia, con gran lucimiento y mucha concurrencia de feligreses.
Siguen en el citado barrio las fiestas populares, a cuyo disfrute se entrega la gente moza con verdadero deleite.
En el teatro Juan Bravo se celebra un mitin social, viéndose muy concurrido.

Como día festivo, llegan de la Corte gran número de excursionistas, y muchos segovianos buscan, huyendo del calor, las gratas temperaturas de la sierra.
Por la noche, el público se distrae en las sesiones cinematográficas del teatro Cervantes, y un nutrido auditorio acude al concierto dado por la banda de la Academia de Artillería.

LA HOJA OFICIAL
(Facilitada por el Gobierno civil)
«Noticias oficiales de Marruecos, parte guerra, del día de hoy, sin novedad de importancia, en la zona del Protectorado.
Las noticias recibidas de provincias, no acusan novedad alguna.»

DE SOCIEDAD
Viajes
Han salido:
Para Ciudad Real, el ilustrado ingeniero de Montes, don Miguel de la Torre y de Ibarra, hijo de los condes de Torrepreando.
—De San Rafael, para El Escorial, las señoritas de Calvo.
—Para Madrid, los señores de Méndez Vigo, Blanco Taboada, Morales y Casuso.
—Para Granada, el nuevo teniente de Artillería señor Rodríguez Gómez.
—Para Madrid y Barcelona, el capitán de Artillería señor López Varela.
—Para Aldeanueva del Codonal, don Julio Llorente.
—Después de pasar una temporada en San Sebastián, ha regresado a Madrid nuestro querido amigo y paisano con Segundo Rincón.
Han llegado:
De Valladolid, el comandante don Antonio Vidal Loriga y don Luis Loriga de Castro, con su señora.
—A esta capital, con objeto de pasar unos días con su hermano el reputado odontólogo señor Soubrié, la distinguida esposa de don Timoteo Rojas, acudado propietario hija de don Federico Soubrié, alto funcionario de la compañía de Seguros «La Unión del Fénix Español».
—Se encuentran en Segovia el general de Artillería don Arturo Carsi, el coronel de Ingenieros señor Salas y su hijo el capitán de la misma arma. También se encuentra en esta capital el capitán de Artillería señor Llamas.
—De San Rafael, donde pasaron el día, las bellísimas señoritas de Rueda, acompañadas de sus familias respectivas.
—De Madrid y El Espinar, don Basilio Vicari, ilustre profesor de la Escuela

de Ingenieros Agrónomos, acompañado de su bella hija
—De Madrid, don Fernando Carrel y el comerciante don Germán Elías.
—De Almería, don José Rapallo Vela.
—De Cuellar, la bella señorita Pilar Pardo, hija de nuestro estimado amigo el administrador de Correos de esta capital don Cándido También de dicha villa, regresó la señorita Sofía Alvarez.
—De Terégano, don Julio de Antonio.

De exámenes
Han terminado sus estudios de cuarto año de la Academia de Artillería, los allí eces señores Mansilla y Tejera, los cuales están recibiendo innumerables enhorabuena, a los cuales pueden unir la nuestra.

Un homenaje
Muchos de los buenos amigos con que en Segovia cuenta Adolfo de Sandoval, han querido tributarle un homenaje de su afecto y admiración, antes de que él se vaya, en esta semana próxima a la Alcarria, y luego a Italia. Tratados buenos e incondicionales amigos, han de ofrecerle un banquete y un álbum, en recuerdo del grande éxito de la novela de Sandoval, «Beatriz Pacheco», y como muestra de la gratitud que Segovia le debe, por haber exaltado, en ese libro leídisimo, todos los valores segovianos, como habrá de exaltarlos en su nueva novela, de época actual. «Los amores de un cadete».

Adolfo de Sandoval, agradecidísimo a todas esas hidalgas manifestaciones de afecto, pero enemigo de exhibiciones y de ruidos, ha declinado el honor de esos homenajes, como hizo en Avila, cuando fué declarado hijo adoptivo y predilecto de la ciudad, y en otras partes, donde se quiso homenajearle públicamente. Tanto como esos reiterados deseos de homenajes varios, agradece profundamente Sandoval las nobles y delicadas atenciones que con él han tenido, durante su estancia veraniega en Segovia, desde S. A. R. la infanta doña Isabel, y lo más selecto y lineado de nuestra querida ciudad, hasta las más modestas clases sociales.

Misas
Mañana martes y miércoles se celebrarán misas, de siete y media a nueve y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, por el eterno descanso del alma de doña Cefalina Baeza (q. e. p. d.), y el mismo miércoles empezarán las gregorianas en los Padres Franciscanos, a las diez de la mañana, excepto el domingo, que será a las nueve y media.
Su esposo, hermano, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos.

Los nuevos alumnos
En el día de hoy se han incorporado a la Academia de Artillería los nuevos alumnos de dicha Academia que ingresaron en Julio pasado.

Un concierto
Ayer tarde dió un concierto de piano en casa de los señores de Vega (doctor don Manuel), Adolfo de Sandoval. Tocó este varias composiciones de Chopin y de Saint-Saens, y trozos de algunas óperas alemanas, francesas e italianas. Sandoval fué muy aplaudido.
Se sirvió, después del concierto, un delicado «lunch», haciendo los honores de la casa, con su habitual bondad y distinción, la señora de Vega, nacida María Gorría, ayudada por su bella sobrina la señorita Pilar Vega.

Aclaración
En la esquila de defunción publicada en el número anterior, a nombre de don Alejandro Jorge Gómez (q. e. p. d.), por causa involuntaria no se dijo que la hija mayor doña Celestina, es viuda del señor Casado, recientemente muerto en Madrid.
También no se publicó el nombre de doña Jesusa, hermana del finado, y los nietos y hermanos políticos que contaba éste.

NOTAS DE HACIENDA
Tribunal económico administrativo provincial
En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se reunió el sábado, a las doce de la mañana, el citado Tribunal económico, para ver y fallar la reclamación entablada por don Daniel Herranz y Herranz, vecino de Cascajares, contra el reparto general de Utilidades formado en dicho pueblo, para nivelar su presupuesto municipal en el año de 1924-25.
Los señores del Tribunal, después de minucioso examen de la reclamación y del reparto, acordaron declarar nulo por no ajustarse a los preceptos reglamentarios para estos repartos.
Después fué examinada otra reclamación del Ayuntamiento de Samboal contra acuerdo de la Administración de Rentas públicas, que le denegó el derecho a la devolución de 712 80 pesetas por el impuesto de Utilidades.
Los señores del Tribunal acuerdan confirmar el fallo de la Administración de Rentas públicas, denegando la devolución solicitada.
Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana

para hacer efectivos los siguientes libramientos:
Al señor habilitado de Obras públicas, 19.344 pesetas.
Contralista de carreteras
A don Modesto Fraile, 11.635 45.
A don Jesús Ortiz, 15.332,39.

Segovia religiosa
En las Hijas de Jesús
Mañana, día 8, festividad de la Natividad de la Virgen, se celebrará en el Colegio de las Hijas de Jesús la función mensual de antiguas alumnas.
La misa de comunión general será a las ocho.
La función de la tarde, a las cinco y media.
La práctica estará a cargo de un Reverendo Padre de la Compañía de Jesús.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: asadura de cordero con patatas.
Cena: lentejas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 56; niños, 46; total, 102.
En la cena: adultos, 50; niños, 42; total, 92.
Total del día, 194.
Costeado por la Institución.

SUETOS
Verbenas en el frontón Polo
Las verbenas que se han celebrado en el frontón Polo, con motivo de las fiestas de la Catorce del barrio de Santa Eulalia, se han visto bastante concurridas, asistiendo a ellas muchos jóvenes.
Esta noche habrá también otro festejo popular de esta clase, que promete verse muy animado.

CAFES TORREFACTOS
marca EL CAFETE
SIN RIVAL
PROBADLOS
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

Guisantes Ulecia
LOGROÑO

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
El Rey en Madrid
Ayer, a las nueve de la mañana, llegó a Madrid el Rey, acompañado de su ayudante señor Vigón.
En la estación estaban el infante don Fernando, el señor Magrez y los vocales del Directorio.
El Rey marchó inmediatamente a Palacio, celebrando una extensa conferencia con el presidente interino del Directorio.
A la salida le esperaban los periodistas, a los que dijo que no ocurre nada de particular, y que las noticias de Marruecos eran bastante buenas.

En la Presidencia
Esta mañana despacharon con Magrez los subsecretarios de Marina, Gobernación y Fomento y el director general de Comunicaciones.
—Le visitó el naviero señor Dómine y los generales Nouvilas y Rodríguez Pedro.
Reunión del Directorio
A la una y cuarenta llegaron a la Presidencia los vocales del Directorio, llamados por el marqués de Magrez.
Estuvieron reunidos poco tiempo, saliendo el primero el señor Vallespino.
—Nada de particular, señores—dijo—la reunión no ha tenido carácter de Consejo.
Como se supone que trataron asuntos de la campaña, los repórteres esperaron al marqués de Magrez.

El presidente, al ver a los periodistas, dijo: «Veo que hay expectativa, pero no está justificada, pues las noticias de Marruecos no se reciben hasta por la noche.
Noticias de Marruecos
Continúa la presión, especialmente en Beni-Hosmar, donde el enemigo trató de romper nuestras líneas. Nuestras tropas se portaron bizarramente, rechazando al enemigo, sin sufrir una sola baja.
—La columna Dolla realizó una operación ofensiva, desde Midar, causando gran estrago entre los rebeldes.
—Los franceses operaron en la región del Lucus.
—La corrida de toros que ayer debió celebrarse en Málaga, fué suspendida a causa de las circunstancias.

CORRESPONSAL
«La Segoviana»,
CASA DE VIAJEROS
— DE —
José Gómez (El Chiclanero)
Pensión completa, desde 8 pesetas
18. ATOCHA 18
MADRID

AUSTIN
5-7 HP.
EL MEJOR COCHE INGLÉS
VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD
Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados
3 - 80 kilómetros por hora
Representación: E. DE SOUSA
Teléfono 115.—SEGOVIA
Exposición: Garage España

Gran restaurant «La Unión»,
MENÚ PARA MAÑANA
Entremeses.
Ragú a la inglesa.
Salmonetes fritos.
Solomillo guisantes.
Postre, pan y vino.
CUBIERTO, 3,50 PSETAS
Bodas y banquetes, desde 5 pesetas
Alcaldía de Cabezuela
Por terminación del contrato o escritura de iguales con el señor veterinario y desahucio a dicho señor, se halla vacante la asistencia particular de ganados de los vecinos de este pueblo. Los señores que deseen contratar con los vecinos las mentadas igualas, se presentarán en esta Alcaldía hasta el 21 del corriente mes, para el convenio de ellas.
Cabezuela, 4 de Septiembre de 1925.—
El alcalde, Vicente Matesanz Gómez.

AVISO
Recomendamos los exquisitos cafés marca LA GARZA
Los cafés LA GARZA son absolutamente puros y de la más alta calidad. Son preparados por la casa más importante de España, con edificio propio, construido expresamente para la industria de cafés tostados y equipada con la maquinaria automática más potente y perfeccionada. Torrefacción por aire caliente que da al grano un aspecto hermoso, limpi, brillante y de exquisito aroma.
Las calidades son escogidas y juiciosamente combinadas para dar siempre el mismo paladar; y los precios moderados, por la potencia de compra, y por la perfección de las máquinas tostadoras.
Tres calidades únicas:
Tipo SELECTO (natural).
» ANITA
» ESPECIAL (torrefacto)
Se vende esmeradamente empaquetado en las tiendas de comestibles más importantes de toda la provincia.

Se traspasa un local para cualquier industria en la calle de Juan Bravo, 56.

Se alquila casa amplia, bien ventilada, con agua y sol. Razón, en la Administración de este periódico.
Las MM. Concepcionistas de la Enseñanza
Desde 1.º de Septiembre, ha quedado abierto el curso en el colegio que tan acreditadamente dirigen dichas Madres. El local, sita en la plazuela de San Martín, número 5, es la conocida casa «El Torreón» y reúne inmejorables condiciones para Casa-colegio por sus grandes galerías y patios, donde las alumnas tienen sus recreos. Pero lo que hace más recomendable este Centro docente es la esmerada educación y alta instrucción que en él reciben las niñas. Existen clases generales, en las cuales se enseñan todas las asignaturas que abarca la Enseñanza en sus últimos adelantos. Las clases de segunda enseñanza no se encuentran a menor altura; en este Colegio se preparan también y hasta la fecha con brillante éxito para el Magisterio y bachillerato.
Se concibe sin esfuerzo que para ambas enseñanzas primera y segunda, cuenta la casa con un profesorado competente y a la altura de las actuales corrientes pedagógicas.

La «Industrial Castellana»,
Fábrica de chocolates elaborados a brazo
— DE —
ISIDRO GARCIA
(Sucesor de Pereira)
Estos chocolates se acreditan por sí solos por su elaboración y pureza. (Probadlos y os convenceréis)
Precios del chocolate de esta casa:
Superior, a 1,75, paquete de 400 gramos.
Del número 7, a 1,50, ídem de 400 ídem.
Del número 6, a 1,25, ídem de 400 ídem.
Del número 5, a 1,00, ídem de 350 ídem.
Especial familiar, a 0,90, ídem paquete.
Por cada 25 paquetes, se regala uno.
SE SIRVE A DOMICILIO
Calle de Gascos, 3.—Segovia—

ZAPATERIA
DE
NEMESIO YUSTE
Calzados con piso de goma y reparación del mismo a precios sin competencia, garantizando su duración.
CERVANTES, 17
SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.
PESCADOS RECIBIDOS
precio Medio Kilogr.
Merluza ..... 2,25
Pescadilla ..... 0,90
Sardinas ..... 1,25
Almejas ..... 1,50
Lenguadinas ..... 1,00
Salmonetes ..... 5,00
Langostas ..... 5,50
Zapateros ..... 0,60
En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96.
— SEGOVIA —

Pérdida de siete reses lanares desaparecidas del término de Losana. Señal: marca Y. g. A. Se agradecerá y abonará gastos a la persona que las haya recogido o dé noticias de su paradero. Pablo Eljido, ganadero en Losana

Luisa, peinadora
Ondulación, 1,50 pesetas; íd. a domicilio, 2 íd.
Abonos mensuales a domicilio, 10 pesetas.
Roble, número 22, Segovia.

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera baratasísimas. Informarán, Carretas, 1, Segovia.

MONTES
FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa:
PLAZA DEL CORPUS, 9
(PLANTA BAJA)

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica ..... 6771
Dirección del viento ..... Oeste.
Temperatura máxima ..... 26'0
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica ..... 678'9
Dirección del viento ..... Oeste.
Temperatura máxima (protegido) ..... 8'6
Pronóstico del tiempo, despejado.

CACHARRERIA
DE
María Delgado
Viuda de
Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitad esta casa:
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Muerte y Vida, 7.—Segovia

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Vídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

**- REUMATICOS -**

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencillamente y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17 BURGOS

**Eléxir CALLOL** que pronto lo Portalecerá

Medicamento aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 2000 médicos han escrito que lo prescriben con preferencia por los buenos resultados observados en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradece lo prescriba a sus amistades. Precio pta. 4.50

Congreso hay incluso en cualquier farmacia

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

**Guía Spes del Viajero**

**Apartado 12.131.- MADRID**

**MADRID**

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquestra. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

**Hotel Florida**

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VÍA PLAZA DEL CALLAO

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

**AGUA VISNÚ**

**MERCADOS**

**SEGOVIA**

Trigo, a 82 reales la fanega.  
Centeno, a 70 id. id.  
Cebada, a 46 id. id.  
Algarrobas, a 61 id. id.

**VALLADOLID**

Trigo, a 20,50 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50  
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

**SEPLUVEDA**

Trigo a 20,50 pesetas la fanega de libras.  
Centeno, a 17,00 id. id.  
Cebada, a 15,00 id. id.  
Avena, a 15,50 id. id.  
Algarrobas, a 15,50 id. id.  
Yerba, a 15,00 id. id.

**AREVALO**

Trigo, a 80 reales las 94 libras.  
Centeno, a 65 id. id.  
Cebada, a 46 id. id. fanega.  
Algarrobas, a 56 id. id.

**SANTA MARIA DE NIEVA**

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.  
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,25.  
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.

**ARANDA DE DUERO**

Trigo, a 20,50 pesetas fanega,  
Cebada, a 9,50 id. id.  
Avena, a 9,00 id. id.  
Yerba, a 15,00 id. id.  
Algarrobas, a 15,00 id.

IMP. «EL ADELANTADO»

**ELECTRICIDAD**

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA.

Apartado 272.—BILBAO

**SERVICIO DE LA**

**Compañía Trasatlántica**

**LÍNEA DE CUBA MEJICO**

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Cornia el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

**LÍNEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

**LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Ción y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LÍNEA DE FERNANDO POO**

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

**ANIS CEBRA**

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO

**EXIGID ESTA MARCA**

**- PEREZ Y SOLANA -**

Se necesitan representantes



**Graduación de la vista**

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en ésta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del american optical Co. apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia: Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

**La Sordera Vencida**

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. alivios inmediato y graduación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos.

AVILA: Hotel Inglés, miércoles 9 y jueves 10 de Septiembre.  
SEGOVIA: HOTEL PARIS FORTINOS, viernes 11 y sábado 12 de Septiembre.

**INTERESA A TODOS**

**DOCTOR J. CAMPOS**

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

**SECCION DE ORTOPEDIA**

HERNIAS, Ventres voluminosos, Descensos de la matriz Sordos. Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

**SECCION DE COSMETICA**

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de alien o).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL FORTINOS —

**VINOS QUE SE VUELVEN**

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desaparecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

**VINICONSERVADOR**

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

**PRECIOS**

14 PSEBTAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

**LA INFORMACION AGRICOLA**

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 9

**PARA CEREALES**

**PIENSO NUTRITIVO**

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

TRITURA, muele y pulveriza en una sola operación.

MAIZ, CEBADA, ALGARROBA, HABAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, etc., etc.

15 000 molinos vendidos

**HUGO KATTWINKEL**

Almacenes de maquinaria

MADRID (Ap. 677) BARCELONA  
Núñez de Balboa, 6 Vileladomat, 159/160

**PARA CEBADEROS**

**RON Y QUINA MARCOS**

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo.

**PUNTOS DE VENTA:**

PEDRO PARAREDA. Ferreteria.  
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.  
P. HERMOSO. «La Favorita».  
T. VELASCO. Droguería.  
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

**hábbrica en Madrid:**

**PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19**

APARTADO 1.032

**SOLUCION BENEDICTO**

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

**CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES, DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

**MADRID**

**LA CONQUISTA**

**GRANADA**

Novela histórica por H. L. Bulwer

ma mirada en derredor de aquella fastuosa cámara, festigo de tantas glorias, Muza desapareció para no volver jamás.

Era el genio protector de Granada que abandonaba para siempre su ciudad querida.

**CAPITULO IV**

Aventuras de un caballero solitario

Algunas leguas distante de Granada, y separado de los principales caminos que de las ciudades inmediatas conducían a aquella opulenta metrópoli, hay un delicioso y pintoresco valle

rodeado por todas partes de montañas, y que parece más bien formado para servir de tranquilo albergue a algún espíritu contemplativo, que para rendir fruto al cultivo del labrador o al apacentador de ganados.

De las elevadas cimas que circundan este amenísimo retiro, mil cristallinos manantiales sueltan sus plateados hilos, que bajan serpenteando por las faldas de las sierras, regando al paso la agreste maleza, y viniendo a fecundar en el hondo del valle mil caprichosos jardinillos formados por la naturaleza, y sin otro orden ni simetría que el que era consiguiente a la cualidad reproductora de aquella espléndida y caprichosa floresta.

Sitio feliz, donde no habían llegado los bellos rumores de la guerra que desolaba el resto de la comarca; ignorado paraíso, donde un corazón sencillo y apasionado hubiera podido refugiarse a una vida enteramente separada de toda sociedad y trato, pero feliz y satisfecha con el sólo goce de una naturaleza virgen todavía y en todo el esplendor de una primavera perpetua.

En una de las más ardientes siestas del estío, y mientras a algunas leguas de distancia la infe-

liz Granada otorgaba las condiciones con que despojada de la corona de sultana había de inclinarse su famélico cuello bajo el yugo castellano, apareció en uno de los desfiladeros que desembocaban en este valle un arrogante caballero armado de punta en blanco, aunque sin compañía de escudero ni palafrenero alguno.

Su fuerte cota de malla era negra y desprovista de todo adorno; sobre su cimera no ondeaba penacho alguno, y en todo su traje no se observaba el menor indicio de lujo ni de ostentosa grandezza; y sin embargo, en su noble porte y bizarra apostura, en la belleza de su arrogante caballo negro de purísima raza, había algo que dejaba traslucir el alto rango a que sin duda pertenecía, a pesar de toda la sencillez de su traje y de la carencia absoluta de pajes y escuderos.

Sumido en una meditación profunda o abstraído bajo la preocupación de algún triste pensamiento, el caballero no se cuidaba de dirigir la marcha del caballo ni de acelerarla en lo más mínimo, y como si caminase a la ventura, o no llevara en su viaje una dirección fija, había abandonado las riendas a su noble animal, que con la audacia común a todo favorito, se paraba con frecuencia perezosamente en el angosto

sendero, siempre que alguna mata de verdura o las inclinadas ramas de los arbustos le ofrecían una nueva y poderosa tentación.

En una de aquellas pausas en que, sea por el sofocante calor del sol, o por lo profundo de la meditación, el caballero parecía más dormido o abstraído que nunca, un ligero ruido, parecido al roce de una pieza de caza que se abre paso por un espeso matorral, se dejó percibir en la pendiente de la escarpada montaña, y el sensible pairo retrocedió instintivamente sobrecogido, dando un pequeño salto que sacó al caballero de su meditación, y poco faltó para que lo sacara de la silla.

Sorprendido, no tanto por el movimiento del sensible pairo, como por el inexplicable ruido que lo había motivado, levantó maquinalmente los ojos, y vió salir de entre los espesos árboles una figura extraña y de siniestro aspecto, que con pasos tan inciertos como acelerados, se encaminaba hacia él con decisión visible.

Era el desconocido hombre de fuerzas extraordinariamente hercúleas, que se avenían, sin embargo, bastante bien con la soledad del valle; y podía tomarse a primera vista por uno de esos sombríos solitarios, mitad hombres y mitad